



Arbeiterwohnhaus Wülfingstraße 1-7 in Dahlerau

Schlagwörter: Arbeiterwohnhaus Fachsicht(en): Denkmalpflege Gemeinde(n): Radevormwald Kreis(e): Oberbergischer Kreis Bundesland: Nordrhein-Westfalen



Arbeiterwohnhaus Wülfingstraße 1-7 in Dahlerau (2021) Fotograf/Urheber: Dietfried Auras



Dem Bahnhof gegenüber links der Wupper befindet sich im Hang ein dreigeschossiges vierteiliges Arbeiterwohnhaus aus der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts.

Baubeschreibung:

Über langgestreckt rechteckigem Grundriss und talseitig freiliegendem verputztem Sockelgeschoss, die darüber befindlichen Geschosse Backstein geschlämmt; Reihung von vier sechsachsigen Teilen, Betonung jeweils der beiden Mittel-/ Eingangsachsen durch einen vorgemauerten Blendrahmen, im abschließenden Zwerchgiebel abgetreppt; segmentbogige Tür- und Fensteröffnungen; horizontale Gliederung durch Stockwerksgesims und Sohlbanksims; an der rückwärtigen Seite befinden sich mehrere Toilettenanbauten.

Das Objekt ist Teil der Gesamtanlage "Dahlerau" an der Wupperschleife. Das Objekt "Arbeiterwohnhaus Wülfingstraße 1-7" in Dahlerau ist ein eingetragenes Baudenkmal (Denkmalliste Radevormwald, laufende Nr. 1, 3, 5, 6,).

(LVR-Amt für Denkmalpflege im Rheinland, 2008)

Arbeiterwohnhaus Wülfingstraße 1-7 in Dahlerau

Schlagwörter: Arbeiterwohnhaus

Ort: Radevormwald

Fachsicht(en): Denkmalpflege

Gesetzlich geschütztes Kulturdenkmal: Ortsfestes Denkmal gem. § 3 DSchG NW

Erfassungsmaßstab: i.d.R. 1:5.000 (größer als 1:20.000)

Erfassungsmethoden: Auswertung historischer Karten, Literaturauswertung

Historischer Zeitraum: Beginn 1850 bis 1900

Koordinate WGS84: 51° 13 17,08 N: 7° 18 45,45 O / 51,22141°N: 7,31263°O

Koordinate UTM: 32.382.165,66 m: 5.675.800,00 m

Koordinate Gauss/Krüger: 2.591.745,41 m: 5.677.097,94 m

Empfohlene Zitierweise

Urheberrechtlicher Hinweis: Der hier präsentierte Inhalt ist urheberrechtlich geschützt. Die angezeigten Medien unterliegen möglicherweise zusätzlichen urheberrechtlichen Bedingungen, die an diesen ausgewiesen sind.

Empfohlene Zitierweise: "Arbeiterwohnhaus Wülfingstraße 1-7 in Dahlerau". In: KuLaDig, Kultur.Landschaft.Digital. URL: https://www.kuladig.de/Objektansicht/A-EJS-20081016-0048 (Abgerufen: 10. Dezember 2025)

Copyright © LVR









